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1. Kolik gramů síranu stříbrného se rozpustí ve 200 ml vody, je-li jeho součin  
    rozpustnosti Ks = 7 . 10-5? (Msíran stříbrný = 311,79 g . mol-1)                     (10 bodů) 
 
Ag2SO4 ⇔ 2 Ag+   +   SO4

2-               
c(Ag2SO4) = [SO4

2-] = c,  [Ag+] = 2c 
Ks = [Ag+]2 . [SO4

2-] = (2c)2 . c = 4 c3  
c3  = Ks/4   ⇒ c = 4/3 K ,  c = 2,6 . 10-2 mol.l-1 
c(Ag2SO4)   = 2,6 . 10-2 mol.l-1 

c(Ag2SO4)   ve 200 ml = 2,6 . 10-2 /5 = 5,2 . 10-3 molů 
c(Ag2SO4)   v gramech = 1,62 g 
 
 
 
2.  Jaké pH má ideální roztok, který vznikl zředěním 30 cm3 roztoku NaOH  
      o c = 0,5 mol.dm-3 na objem 250 cm3.                                                       (5 bodů) 
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pOH = -log 0,06 = 1,22 
 
pH = 14 – 1,22 = 12,78 

 

 
 
3.  Vypočítejte látkovou koncentraci roztoku kyseliny sírové, jestliže se na navážku  

     0,427 g KHCO3 spotřebovalo 28,97 ml této kyseliny.                               (10 bodů) 

     
      2 KHCO3  +   H2SO4    →   K2SO4   +  2 CO2   +  2 H2O 
 
      n(H2SO4)   =  ½ n(KHCO3) 
 
     cH2SO4 . VH2SO4    = ½ . mKHCO3/MKHCO3 
 
       c . 0,02897 = ½ . 0,427/100 
 
                  c = 0,0737 mol/l 
 
 
 
 



4.  Napište vztah pro absorbanci (Lambert-Beerův zákon), vysvětlete symboly   (5 bodů) 
 
                            A = ελ . l . c 
       
     ελ - molární absorpční koeficient 
     1 – šířka absorpčního prostředí 
     c – koncentrace 
     
 
5.  Složení komplexu Fe(III) s kyselinou salicylovou bylo studováno metodou 

kontinuálních variací. Proměřením sady roztoků o různém molárním zlomku Fe(III)  

byla získána následující křivka: 

A=f(xFe)
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Určete stechiometrické složení komplexu FeSaln (parametr n).                      (10 bodů) 

 

    Složení komplexu se vypočítá ze vztahu n = (1 – xFe)/xFe, kde xFe odpovídá maximální 

absorbanci, takže 

                                        n = (1 – 0,5)/0,5 = 1    složení Fe : Sal = 1 : 1 

 

6.  Jaká indikační elektroda je vhodná pro potenciometrickou indikaci bodu ekvivalence 

acidobazické titrace?                                                                                                   (5 bodů) 

    pH měrná elektroda – např. skleněná 

 

7. Metoda atomové absorpční spektrometrie se používá 

    a) ke stanovení (doplňte)                     ………kovů……………                   (2,5 bodu) 

    b) v oblasti vlnových délek (doplňte) …UV - VIS oblast cca 190 – 800 nm…     

                                                                                                                               (2,5 bodu) 

 


